

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 9 (837)

Четверг, 2 марта, 1972 года

Цена 1 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЦК КПСС ПРИЗЫВАЕТ РАБОЧИЙ КЛАСС, КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО, НАРОДНУЮ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЮ ОЗНАМЕНОВАТЬ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ, УКРЕПЛЕНИИ МОГУЩЕСТВА НАШЕГО МНОГОНАЦИОНАЛЬНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА, В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ, КУЛЬТУРНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ, ПОВЫШЕНИИ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1972 ГОД

Выполняя решения XXIV съезда КПСС и продолжая социалистическое соревнование за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода принимают на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить план 1972 года по объему реализованной продукции и выпуску изделий народно-хозяйственного плана не позднее 25 декабря, а задание IX пятилетки не менее, чем на месяц раньше срока. Обеспечить в 1972 году перевыполнение плана по реализации продукции.

За счет внедрения в производство организационно-технических мероприятий, новой техники, научной организации труда, улучшения использования оборудования и сокращения потерь рабочего времени повысить производительность труда в 1972 году против 1971 года на 10 процентов, а пятилетний план по повышению производительности труда выполнить к 31 декабря 1974 года.

Продолжать работу по дальнейшему распространению среди рабочих-сдельщиков почину токаря цеха № 14 т. Батурина В. А. по досрочному выполнению личного пятилетнего плана по производительности труда и среди инженерно-технических работников по принятию личного творческого плана и добиться в 1972 году охвата этими формами соревнования:

рабочих-сдельщиков — не менее 80 процентов,
ИТР — не менее 50 процентов.

Организовать социалистическое соревнование в цехах и отделах за достойную встречу 50-летия образования СССР по почину участка мастера цеха № 15 В. Д. Беляева.

Повседневное заниматься улучшением качества продукции и добиться значительного повышения качества изделий, для чего:

повысить процент сдачи продукции с первого предъявления на 0,5 процента по сравнению с 1971 годом;
снизить потери от брака на 2 процента по сравнению с 1971 годом;
повысить коэффициент качества на 0,02 по сравнению с 1971 годом.

Продолжать работу по внедрению новой техники и передовой технологии:

— организовать в цехе № 12 комплексно-механизированный участок литья по выплавляемым моделям. Срок к 20 декабря 1972 года

— освоить в цехе № 12 литье деталей из сплава. Срок 1 декабря 1972 года

— внедрить в цехе № 11 процесс отжига листов в фиксированном состоянии с применением специальных приспособлений. Срок II квартал.

— освоить производство деталей из неметаллических материалов в количестве 100 наименований;

— провести опытные работы по двудуговой автоматической сварке тавровых соединений. Срок к 15 декабря 1972 года

— внедрить автоматическую сварку неповоротных стыков труб в монтажных условиях. Срок к 7 ноября 1972 года.

— внедрить систему планирования изготовления технологической оснастки, основанную на использовании нормативов трудоемкости типовых представителей и систему контроля изготовления по картотеке сроков. Срок III квартал 1972 года.

— внедрить планы НОТ в цехах завода с экономической эффективностью 45 тысяч рублей.

— со второго полугодия текущего года начать выпуск улучшенной детской коляски.

Повседневное заниматься повышением состояния культуры производства и организации труда и добиться в 1972 году присвоения почетного звания «Коллектив высокой культуры» не менее 10 подразделениям, а в 1975 году в целом коллективу завода.

Повысить уровень рационализаторской работы в коллективе и добиться экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений в сумме 295 тысяч рублей.

Осуществлять строгий режим экономии и обеспечить сбережение в течение года:

черных металлов — 50 тонн
цветных металлов — 8,5 тонн.
электроэнергии — 420 тыс. квтч.
условного топлива — 400 тонн.

Выполнить план подготовки и повышения квалификации кадров к 20 декабря 1972 года.

Для повышения общеобразовательного уровня кадров вовлечь вновь:

в школы рабочей молодежи — 70 человек.,

в вечерний техникум — 50 человек.,

в ВУЗы — 25 человек,

По капитальному строительству:

ввести в III квартале в эксплуатацию жилой 160-квартирный дом, площадью 4,5 тыс. кв. м.

сдать в IV квартале в эксплуатацию сад-ясли на 280 мест; закончить в декабре месяце перевод пяти котлов центральной котельной на сжигание природного газа.

Включившись в областное социалистическое соревнование за высокую культуру и образцовый порядок в городе, обязуемся:

обеспечить освоение выделенных средств на капитальный ремонт жилфонда и культурно-бытовых помещений к 20 декабря 1972 года, выполнив капитальный ремонт пяти домов; отремонтировать дороги и тротуары площадью 5 тыс. кв. м на сумму 30 тысяч рублей.

Каждому члену коллектива отработать в течение года на субботниках и воскресниках по строительству спортивных сооружений, благоустройству завода и города не менее 10 часов.

В соответствии с планом шефской помощи оказать практическую помощь подшефному совхозу в уборке урожая сельскохозяйственных культур.

Расширять и укреплять взаимосвязь и обмен опытом работы с коллективом соревнующегося с нами родственного завода.

Трудящиеся завода, принимая социалистические обязательства, приложат все свои силы, знания и энергию, чтобы новыми трудовыми победами ознаменовать 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик, внести достойный вклад в общенародную борьбу за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общезаводской профсоюзной конференции 17 февраля 1972 года.

Лучшие по профессии

УВЕРЕННО, со знанием дела, творчески трудятся рабочие цеха № 15: модельщик В. Ф. Калинин, столяры Н. И. Редькин и М. Ф. Лисин, инженер-конструктор отдела, где начальником т. Кнжаев, В. П. Жунин. В течение шести месяцев подряд они неизменно выходили победителями в соцсоревновании.

На последнем расширенном заседании завкома им присвоено почетное звание «Лучший рабочий своей профессии», и их имена занесены на Доску почета.

ОСОБО отличились в соревновании за досрочное выполнение производственных заданий, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, распространение и внедрение передового опыта слесарь-инструментальщик цеха № 15 В. И. Ковалев, шлифовщик цеха № 41 И. С. Озеров, слесарь-монтажник цеха № 14 А. С. Максимов. 12 месяцев подряд они были в авангарде соцсоревнования и удостоены звания «Лучший рабочий своей профессии». Их имена занесены в Книгу почета.



Звание подтверждено

ПЛОДОТВОРНЫМ был ушедший первый год пятилетки для коллективов отдела, где начальником т. Логвищенко, отделов сварки и № 65, ЦЗЛ.

Участвуя в соревновании за коммунистическое отношение к труду, коллективы успешно выполнили повышенные обязательства. И им на 1972 год заслуженно подтверждено звание «Коллектив коммунистического труда».

РАДОСТНЫМ был итог первого года пятилетки для коллективов ОГЭ, цехов №№ 22, 15, отдела неметаллов, производственного участка № 29. Все намеченное выполнено, выше стала культура производства. Этим подразделениям на 1972 год подтверждено звание «Коллектив высокой культуры и организации труда».

Почетного звания «Коллектив высокой культуры и организации труда» удостоен и коллектив отдела технического обучения.

Участок мастера В. Д. Беляева из цеха № 15 выступил инициатором социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР.

В повышенных социалистических обязательствах коллектив участка определил рубежи 1972 года, решил досрочно выполнить план второго года пятилетки.

На снимке: коллектив участка, инициаторы трудового почта.

Фото А. Агейкиной.

Повышать ответственность

С 3 по 14 февраля на заводе прошли кустовые партийные собрания с отчетом о работе партийного комитета за период после XVIII отчетно-выборной конференции. С отчетом о проделанной за год работе выступили секретари и члены парткома завода.

Все партийные организации были разбиты на восемь кустов, в каждый из которых вошли первичные организации цехов и отделов, тесно связанных между собой единым производственным циклом.

На отчетных собраниях присутствовало около 80 процентов коммунистов всей партийной организации. В прениях выступило более пятидесяти человек.

Партийные собрания прошли организованно, по-деловому звучали выступления коммунистов, в которых были затронуты вопросы производства, внутрипартийной жизни, высказаны критические замечания и предложения в адрес отдельных служб, администрации завода, парткома и завкома.

В решениях, принятых на собраниях, коммунисты завода определили свою главную задачу — мобилизацию коллективов на досрочное выполнение заданий второго года девятой пятилетки и повышение эффективности производства.

По завершении собраний партком завода проанализировал и систематизировал все критические замечания коммунистов. 22 февраля на заседании парткома был утвержден план мероприятий по выполнению критических замечаний и предложений, сделанных на отчетных собраниях коммунистами цехов и отделов.

В план мероприятий вошло предложение коммунистов тт. Кошкина и Грунина — «Планы сборочных и агрегатных цехов связывать с планами заготовительных цехов. Планирование вести технологическими комплектами.» Коммунист цеха № 8 т. Сафронкин высказал предложение комплектовать политкружки с

учетом образования слушателей. Партком учтет это замечание в своей работе.

Во втором квартале будет решен вопрос о согласовании планов и сроков изготовления оснастки со сроками сдачи деталей при запуске и доработках. Это предложение внесли тт. Калущкий и Шлеменков.

С октября 1971 года находится на испытании картонная тара для детских колясок, но результатов еще нет. Не решен вопрос с испытанием перчаточных кнопок на соответствие их с ТУ. С такими замечаниями на собрании выступила коммунист А. А. Чекалина. В плане мероприятий записано это замечание и определен срок его решения.

Для разработки программ для станков с программным управлением и их внедрения необходимо приобрести ЭВМ и аппаратуру для записи и контроля программы. Главному инженеру завода поручено рассмотреть этот вопрос и во втором квартале сообщить о результатах в партком.

Всего в план мероприятий вошло тридцать пунктов. Выполнение большинства из них намечено осуществить в первом полугодии.

Подводя итоги кустовых собраний, необходимо отметить, что кроме обсуждения доклада-отчета о работе за минувший 1971 год, собрания стали местом конкретного и делового разговора коммунистов подразделений, повседневная производственная деятельность которых находится в тесной взаимосвязи. Оттого, насколько оперативно сработает сегодня одно подразделение, зависит завтрашнее выполнение плана другими цехами и в целом всего завода.

Вот почему участники отчетных собраний высказали пожелание практиковать проведение кустовых партийных собраний с обсуждением насущных вопросов производственной жизни завода.

Ю. КОЛОМЕНСКИЙ,
член парткома.

Календарь соревнований

На очередном декаднике подведены итоги работы цехов и отделов за вторую десятидневку февраля.

По первой группе первенство завоевал коллектив цеха № 19, второе место — коллектив цеха № 40. Хорошо работал коллектив цеха № 30.

По второй группе цехов первое место решено не присуждать. На втором месте коллектив цеха № 20. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 14, 17.

По третьей группе лучших результатов добился коллектив цеха № 18, и ему присуждено первое место. Второе место решили не присуждать. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 10, 22, 25.

Указано коллективу цеха № 42 и БТК этого подразделения за сдачу продукции с грубыми дефектами по сварке.

За нарушения общественного порядка, совершенные В. Г. Чернышевым, И. М. Симоновым, В. В. Зубовым, В. А. Александровым, В. М. Большаковым, К. В. Воронковой, П. И. Сомиком, В. А. Степниным, указать коллективам цехов №№ 4, 1, 15, 41, 21, транспортному.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективам цехов №№ 16, 24 и ОТК за нарушения общественного порядка и прогулы, совершенные А. К. Кучеренко, С. И. Бадановым, Н. П. Чапориным, В. И. Артюшовым.

Впереди новые старты

VII традиционный межобластной мотокросс «Русская зима», состоявшийся в воскресенье 27 февраля на холмах левобережья, был самым сильным по составу. 155 участников представляли шесть областей и областной центр. Среди них 31 мастер спорта, 20 кандидатов в мастера спорта и много других молодых результативных гонщиков.

В целом наша команда добилась неплохих результатов. Для получения первого места не хватило четырех очков. На первое место с 457 очками вышла сильнейшая команда студентов областного центра, в составе которой более 10 мастеров спорта.

Хочется отметить хорошее выступление наших юношей. Владимир Сушков (№ 61) занял третье место, а Вячеслав Осюхин — пятое. Это большой успех молодых гонщиков. Самым замечательным можно считать выступление на мотоцикле с коляской гонщиков Игоря Мятлева и Анатолия Смирнова. Дома, как говорится, и стены помогают. В борьбе с сильнейшими спортсменами Союза они заняли второе место. Это дает им право на получение звания «Кандидата в мастера спорта».

Впереди новые старты. Сейчас спортивный коллектив усиленно готовится для поездки в один из областных центров на крупнейший традиционный мотокросс.

Так пожелайте команде успехов и победы.
Ю. ЖЕЗЛОВ.

Организуются кооперативы

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос об упорядочении строительства гаражей для индивидуальных владельцев автомобилей (мотоциклов).

В решении исполкома городского совета отмечен ряд существенных недостатков и намечены меры по их устранению. В городе имеет место строительство нетиповых гаражей, площади которых в отдельных случаях самовольно завышаются. Прилегающая к гаражам территория содержится неудовлетворительно. Руководство и общественные организации предприятий города не оказывают необходимой помощи в строительстве и эксплуатации кооперативных гаражей.

Год назад исполком областного Совета вынес решение об упорядочении строительства гаражей. В этом решении установлено, что впредь необходимо возводить гаражи, как правило, манежного (многоэтажного) типа.

Но, учитывая ограниченные мощности строительной организации города, в порядке исключения у нас до 1975 года разрешено строительство гаражей боксового (одноэтажного) типа.

Для индивидуальных владельцев автомобилей (мотоциклов) строительство осуществляется только кооперативами или предприятиями, при которых они организуются.

В левобережье для кооператива исполком выделил свободную землю улиц Войкова, Новой (в ста метрах от ж/д мов). Для автомобилей разрешен максимальный размер гаража 3,5 м х 6 м, для мотоциклов — 2,5 м х 4 м.

Сооружение отдельных гаражей вблизи местожительства разрешено только для владельцев автомобилей и мотоциклов.

Земельный участок должен быть освоен в течение 1-2 лет с момента получения разрешения на строительство. Работы по окончании работ гаражи должны быть предъявлены к государственной приемке.

Кооперативы для строительства и эксплуатации формируются комитетами по месту работы или жительства (мотоциклов). Местные комитеты направляют материалы по вопросам организации кооперативов в исполком городского совета.

Для предварительного просмотра и подготовки проекта об образовании кооперативов в городе создана комиссия под председательством архитектора города. Представитель комиссии вошел в состав комиссии завкома на главе П. Я. Буралев.

Рекомендует БТИ

В технический кабинет поступил сборник «Обработка давлением металлов и сплавов» (издание ВИЛСа). В нем содержатся новые материалы по теории и технологии обработки металлов и сплавов давлением.

В публикуемых статьях приведены результаты экспериментальных и теоретических исследований общих вопросов обработки металлов давлением, исследований процессов листовой прокатки, прессования, волочения, раскатки и профилирования труб, а также новых разновидностей названных процессов; даны определения сопротивления деформации различных металлов и сплавов.

Значительное место уделено ис-

следованию основных параметров технологии получения деформированных полуфабрикатов миниевых и других сплавов, а также металлических порошков, гранул, полиметаллов.

В сборнике анализируются некоторые положения современной теории пластичности, приведены результаты исследований особенностей пластической деформации и энергии упаковки на механические свойства металлов.

Материалы предназначены инженерно-техническим работникам завода.

К. ФИРСОВ
тех. кабинет

День качества

Очередной день качества, состоявшийся 24 февраля, был посвящен состоянию качества продукции, выпускаемой в цехе № 4.

С отчетом выступил начальник цеха № 4 А. Я. Правенький. Он охарактеризовал основные направления работы цеха, где вопросы качества продукции стоят сейчас особенно остро. В цехе работает комиссия по качеству. Результаты работы всех групп и участков регулярно обсуждаются. Но большим тормозом в улучшении качества выпускаемой продукции является неритмичная подача деталей и агрегатов из заготовительных цехов. Большая и значительная часть их поступает, как правило, во втором полугодии или на завершающей стадии сборочного цикла. Цех № 4 имеет большие претензии и к качеству деталей,

поступающих из цехов №№ 1 и 41.

Участники совещания всесторонне обсудили поставленный вопрос, предъявили серьезные претензии коллективу цеха № 4, продукция которого имеет подчас серьезные производственные дефекты, сдается не с первого предъявления.

Стремясь сдать изделия в сроки, установленные графиком, необходимо в первую очередь заботиться о качественной стороне дела. Всевозможные доработки впоследствии всегда дорого обходятся производству, требуют дополнительных затрат и времени.

Со своими критическими замечаниями и предложениями на совещании выступили тт. Суворин, Крайлин, Азарян, Рихтер, Артеменко, Шемеров, Попов.

ПРИГЛАШАЕТ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»
2 марта
Документальный фильм. «Индийские йоги. Кто они?» Начало в 17.15, 19.15, 21.15.
3 марта
Художественный фильм «Баш-

ня голубого огня». Начало с 17.15
4 марта
Художественный фильм «Антрацит». Начало в 17, 19, 21 час.
5 марта
Художественный фильм «Хамраз». Две серии в одном сеансе. Начало в 17.20.

ПРОВОДЫ «РУССКОЙ ЗИМЫ»

4 марта состоится традиционный праздник «Проводы русской зимы».

В программе:

- театральное представление,
- праздничная лотерея,
- игры, аттракционы.

Приглашаем отведать русских блинов.
Начало в 11 часов.
Завершится праздник балом «Русская зима». С концертом выступит лауреат московского и ленинградского фестивалей джазовой музыки джаз-ансамбль.
Начало в 19 час.

Выражаем благодарность руководству и коллективам цеха № 20 и детского комбината № 21, принявшим участие в постигшем нас горе — смерти матери и жены **М. Ф. МИХАЙЛОВОЙ**, оказавшим помощь в похоронах.
СЕМЬЯ МИХАЙЛОВЫХ.

От всей души благодарю коллективы цеха № 24 и железнодорожной станции за моральную поддержку, за участие и помощь в организации похорон моего лично и физически погибшего мужа **БЕЛОВА ВИКТОРА МИХАЙЛОВИЧА**.

Редактор **А. А. БУХТИЯРОВА.**